

本报热线:6610123 新浪微博:@今日烟台 微信号:今日烟台

# 买主想要哪种车,他就去偷来

两男子网上卖偷来的摩托车,以为能瞒天过海还是被抓了

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 任军 郝万江 于瀚) 近日,开发区警方破获系列摩托车盗窃案,将2名嫌疑人抓获归案。据了解,二人从一个二手摩托车交易群结识,再将偷来的摩托车通过QQ群销售,所偷摩托车还是根据买主需求“定制”的。

去年以来,一个名为二手车摩托车交易群的QQ群吸引了不少买家,该群管理员所售的摩托车不仅价格低,还能为买主“量身定制”,只要买主报上摩托车型号,卖家就会迅速提供同一型号的摩托车。其实这并非管理员渠道广,而是买主需要什么车,管理员就去偷什么车。

去年冬天,曾有盗窃前科的马某加入了这个二手车摩托车交易群,想在群里倒几

辆黑车卖钱。看到群管理员潘某发布了出售二手车的信息后,马某从潘某手中买来几辆车,又转手卖给其他买主。“赚差价多没意思,你帮我弄一台车,提500。”二人熟络起来后,潘某开始怂恿马某去盗窃。此后,凡是有网友提出购车要求,潘某都尽量满足买主,形成了盗窃、收购、销售全方位服务。短短两三个月时间,潘某就与马某合伙在开发区及周边地区盗窃摩托车21辆。

潘某二人的落网要从开发区一起摩托车被盗案说起。去年11月15日中午,开发区某大型企业门口一辆摩托车被盗,福莱派出所民警根据监控了解到,嫌疑人得手后将车辆骑行到东海医院停车场放置。掌握这一线索后,民警经过长时间布控和蹲



福莱派出所民警已经追回多数被盗车辆。

本报记者 侯艳艳 摄

守,最终将潘某抓获,潘某虽然极力否认犯罪事实,但经过多次审问和调查,很快就在潘某QQ上发现线索,并将

马某抓获。

目前,潘某和马某已被开发区检察院批捕,福莱派出所已将被盗多数车辆追回。

# 儿子去世,留下存款无法取

莱山公证处帮耄耋老妇简化流程并减免公证费

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 郝绍菲) 老伴早年去世,膝下仅有的独子又在不久前不幸猝死,老母亲无人养老,只得拿着儿子在四家银行的存单和银行卡去取儿子遗产,可没有一家银行把钱给她。没有办法,老人只得按银行工作人员的指点到莱山公证处求助。

经公证处公证员查证,老

人所持的银行卡内所有存款加起来总共不到2000元,而老人已经八九十岁了,现在孤苦伶仃,承办公证员对她很同情。公证员一边耐心告知老人办理继承公证需要准备的各项材料和相关手续,一边致电法律援助中心咨询能否为老人申请法律援助,减免公证费。

得到援助中心的肯定答复后,承办公证员决定将公证事

法援助两道程序同时进行,减少老人的奔波次数。为此,公证员帮老人到法律援助中心领取了申请材料和受理号,连同先前准备好的公证材料,让老人一同填写。遇到老人不会写的字,公证员就帮忙在空白纸上写好,然后耐心指导老人填写。

通常情况下,继承公证是一类程序比较繁琐的公证事

项,为保证亲属关系的真实性,需当事人提交人证言或通过其他方式配合公证员调查取证。鉴于老人继承存款的数额较小,公证员决定采取小额继承公证程序,简化办证流程。

最终,莱山公证处为老人减免了一切公证费。据悉,2015年,莱山公证处新设免费办证窗口,为符合条件的困难人群免费办理公证。

# 义工登门老人舒心

近日,山东龙口义工队的部分队员来到山区乡镇下丁家镇北马家村为老年人义务理发和义诊。

81岁的蒋淑英3年前得了脑血栓卧床不起,义工们就到她家里给她做检查。一上午时间,他们共为村里30多位老人义务理发和义诊。

本报记者 柳斌 通讯员 吕世军 摄影 报道



# 一次车祸扯出三起官司

为保障各方利益,最终法院判决负次要责任的赔偿了负主要责任的

本报热线6610123消息(记者 苑菲菲 通讯员 牟法宣) 一场车祸引发了三起机动车交通事故责任纠纷案件。被交警认定应承担主要责任的司机,却获得了最多的赔偿,而被认定承担事故次要责任的司机,却反而要自己承担损失,这到底是怎么回事?日前,牟平法院审理了这起事故引发的相关机动车交通事故责任纠纷案件。

2014年7月份的一天,张某开着农用三轮车去赶集的路上,跟林某开的面包车撞在了

一起,造成两车侧翻,张某当场死亡,面包车内乘坐的人员杨某八级伤残,面包车和三轮车都受损严重。

经交警部门认定,三轮车司机张某负此次事故的主要责任,面包车司机林某负此次事故的次要责任。案发后,张某的家人起诉了面包车司机林某及其保险公司,要求对方赔偿这次交通事故造成的损失。受伤的面包车乘客杨某起诉了张某的家人,要求他们从所继承的遗产中对自己进行赔偿。在审理期间,林某又反诉了张某的家人,也是要求他们从继承的遗产中对他进行赔偿。

在这三起官司中,张某家人主张的经济损失包括医疗费、死亡赔偿金等共计14万多。

要求林某的保险公司交强险范围内赔偿11万多,超出的部分由林某按照他应该承担的赔偿责任赔偿。林某反诉张某家人,要求其赔偿自己医疗费、车辆损失费等共计1万多元。因此前林某支付了张某家人1万元,林某要求张某家人返还他多赔付的400多元。面包车内受伤的杨某向张某

家人主张赔偿医疗费、护理费、鉴定费、残疾赔偿金等共计19万多元。

案件审理中,法官得知面包车只投保了交强险,三轮车没有任何保险。为了更合理地保障各方当事人的权益,承办法官通过各种方式反复讲解其中的法律知识,最终促使三家达成了调解协议。张某的家人从林某投保的交强险保险公司获赔11万元,从林某处获赔1万元。同时张某家人赔偿3万5千元给杨某,而林某的损失由他自行承担。

## 上完月嫂培训班却迟迟上不了岗

本报热线6610123消息(记者 于飞) 26日,市民王女士通过本报热线反映,她在芝罘区通世南路附近一家月嫂培训机构上完课后,迟迟拿不到从业资格证书,也无法上岗工作,心里非常着急。

王女士告诉记者,她是在2014年12月12日在芝罘区通世南路附近的一家月嫂培训机构报的名,当时交了1600元的学费。王女士说,报名之前工作人员承诺她,培训合格后,会给她颁发从业资格证书,而且还给她找工作。王女士说,她学得特别认真,每节课都不拉下,一共上了一个月的课。

课是上完了,但不像王女士想象的那样,立马到工作岗位上挣钱。“培训完了没给我们发证书,也不给我们找工作。”王女士说。他们一起培训的同学,有人是辞了自己的工作来的,现在都在家闲着。

26日下午,记者来到通世南路的这家培训机构,负责人柳先生告诉记者,原定于1月20日有一场考试,可是后来这场考试延迟了,学员没有参加考试自然是拿不到从业资格证,也无法上岗工作,他们会积极为这批学员重新安排考试。

## 网上逃犯躲藏2年被抓后说安心了

本报热线6610123消息(记者 侯艳艳 通讯员 罗嘉明) 来自四川省的网上逃犯何某一直以打工为由四处躲避警方追查长达2年。21日,烟台港公安局客运派出所将何某抓获,被抓时他反而感觉心中的大石头终于落了地,说终于能睡个安稳觉了。

何某本是四川省某山区的一个老实巴交的农民,一天夜里,同乡王某悄悄找到何某,让他帮忙装运楠木,何某明知道王某是在干非法勾当,但听到装运一棵能赚100元,禁不住金钱诱惑,当晚参与非法装运楠木10余棵,事后获得千余元的好处费”。

2012年年底,当地森林公安机关成功锁定并羁押了该案主犯王某等人,自感大事不妙的何某在年后不久,便瞒着家人以打工为名逃到外地躲避,边打工边探听消息,一直流落到山东烟台。2015年1月21日,何某被烟台港公安局客运派出所民警抓获时,反而松了一口气,“东躲西藏的日子不好过,现在终于能睡个安稳觉了。”目前何某已被移交四川当地警方。

## 烟台一男子驾照两次被降级

本报热线6610123消息(记者 钟建军 通讯员 孙鹏) 26日,市交警二大队拦停一辆集装箱半挂车,驾驶员准驾不符,被扣13分,驾照由B1降到B2。

26日下午4点多,市交警二大队民警巡逻至化工南路北上坊附近,发现一辆由南向北行驶的重型半挂集装箱未喷涂放大号和反光标示,有很大的安全隐患。民警立即示意该车驾驶员靠边停车并进行检查。

经民警查询,驾驶员王某去年曾因酒驾,驾照由A2降为B1,已经失去驾驶半挂集装箱车的资格。王某驾驶半挂集装箱车上路属于准驾不符。

这一次驾驶员王某因准驾不符未带驾驶证等违法行为,受到罚款2250元,记扣驾驶证13分的处罚。驾照将由原来的B1降到B2。